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3. B paBHOGenpeHHOM TpanieLlMH 60KOBask CTOPOHA
paBHa 6 cM, MeHbIlIee ocHOBaHHe — 10 CM, a MeHb-
1K yroa paBeH a. HaitguTe nepuMeTp U njomanb
Tpaneuuu.

4. B IpsIMOYTOJIBHOM TpeyrojibHUKe ABC ¢ IpIMBIM
yooM C MeauaHbl nepecekatotest B Touke 0. Halinure
rUNOTeHy3y TpeyronsHuka ABC, ecnu BC=12cMm, OB=
=10cM.

5. B tpaneituu ABCD cropona AB nepneHaukynsp-
Ha ctopoHe AC, AC=6 2 , BC =6, DE — BricOTa Tpe-
yronsHuKa ACD, a Taarexc yrna ACD paes 2. Haitnn-
te CE.
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KoxTponbHas pabota 5. OkpyxHoCTb

Bapmuanr 1

1. B TpeyronbHUK BUcaHa OKPYXHOCTH TaK, YTO
TPH U3 WIECTH MOTYYUBILIMXCS OTPE3KOB KacaTeJIbHBIX
paBHbl 3, 4 1 5 cM. OnipeneinTe BUI TPEYTOJNBHHUKA.

2. Touku A U B nenaT OKpPYXHOCTb C LIEHTPOM
O Ha iyt AMB v ACB T1aK, uro nyra ACB na 60° MeHb-
e ayru AMB, AM — nnameTp okpyXHocTtH. Haiinute
yrisl AMB, ABM, ACB.

3. Xopabl ME u PK nepecekailoTcsi B Touke A Tak,
yro MA=3cM, EA=16cM, PA: KA=1: 3. Haiigute PK
Y HauMEHblllee 3HAYCHHE paiMyca 3TOH OKPYXHOCTH.

4. B paBHOGeIpeHHOM TpeyroibHUKe O0KOBasf
cropoHa pasHa 10 cM, a GUccekTpuca, npoBeAcHHAs
K OCHOBaHHIO, — 8§ cM. HaiinuTe panmyc oKpyKHOCTH,
BIHMCaHHOM B 3TOT TPEYTOJIBHHUK, U PAIUYC OKPYXKHOCTH,
ONUCaHHOM OKOJIO 3TOTO TPEYTOJIBHHKA.

Bapuanr 2

1. B npsAMOYroabHBIi TpeyrolbHUK BNHCaHa
OKPYXHOCTH PAINyCOM 2 CM TaK, YTO OZHH U3 HOJY-
YUBIIUXCHA OTPE3KOB KacaTeJbHBIX paBeH 4 cM. Haiinu-
Te CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA, ECJIH €r0 MEpUMETP paBeH
24 cM.

2. Touku F u H nensit oKpyXHOCTb C LIEHTPOM
O Ha nytu FAH v EKH tax, uto nyra EKH Ha 90° MeHb-
e ayru EAH, AE — nuaMeTp okpyXHocTH. Haiinure
yrel EKA, EAH, EKH.

3. Xopabi AB u CD nepecexalorcs B Touke E Tak, 4ro
AE=3cM, BE= 36 cM, CE: DE = 3 : 4, Haitnute CD
W HauMeHblllee 3HAYCHHE PaINyca 3TOi OKPYXHOCTH.

4. B paBHOGeIpeHHOM TpEYTOJbHHUKE OCHOBaHHE
paBHo 10 cM, a BbICOTa, MpOBENeHHAs K HEMY, 12 cM.
Haiinvte panuyc oKpyHOCTH, BIUCAHHOM B 3TOT Tpe-
YTOJIbHUK, H PAOIUYC OKPYXKHOCTH, OMIMCaHHOM 0KOJIO
3TOTO TPEYTOJBHUKA.
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KonTponbHas pabota 1. YeThlpexyronbHUKH

Bapuanr 1
1. IlepumeTp napamutenorpamma 50 cM. OnHa U3 ero
CTOPOH Ha 5 cM Gonblie apyroii. Halipure ctopoHsl na-
pajuteorpaMmma.

2. Haitnure yron MexXxny AMaroHaasIMU MPsAMOYTOJb-
HUKA, €CJIM KaXKIas U3 HUX KEJIUT YTOJ1 MPSIMOYTOJILHUKA
B OTHOILEHHUH 4 : 5.

3. HaiinuTe yrabl napaulejiorpaMma, ecjiv oiHa U3
€ro IMaroHajei sBAsIeTCs BhICOTON M paBHAa OZHOMN M3
CTOPOH.

4. B tpaneuuun ABCD auaronans BD neprcHINUKY-
nsipHa 60koBo# cTopoHe AB, yriiel ADB v BDC paBHbI
30°. Halinure anuny AD, ecnv nepumeTp Tpanenum pa-
BeH 60 cM.

5. B napanaenorpamme ABCD OucceKTpUCHI yr-
noB ABC u BCD nepecekaiorcs B Touke M. Ha npsi-
MbIX AB u CD B3aTbl ToukH K M P Tak, 410 A—B—K,
D—C—P. buccexrtpucsl yriios KBC v BCP nepecekalor-
ca BTouke N, MN = 8 cm. Haitnure AD.

Bapuant 2

1. [lepumeTp napawienorpamma 60 cm. OnHa U3 ero
CTOpPOH Ha 6 ¢cM MeHBblIIe ApyToii. HaliauTe cTopoHbi na-
pajjiesiorpamma. '

2. Yron Mexiy 1MaroHajnsiMi psIMOYTOJIbHHUKA pa-
BeH 80°. Haitnure yron Mexay AMaroHasbio ¥ MeHbLUEH
CTOPOHOM INMPSIMOYTOJbHUKA.

3. Haiinure yrisl napajuieiorpaMMa, €CJIM OfHa U3
€ro fuaroHalieil SiBiseTCsl BLICOTOH M PaBHA MOJOBH-
He HeMeprieHAUKYISIpHON K Hell CTOpPOHbI napaie-
JlorpaMmma.

4. B tpanenuu ABCD anaronans AC nepneHanuKy-
JigpHa 60koBoii ctopote CD U sBisgeTcs OUCCeKTpUCOi
yrna A. Haiinute AnuHy AB, ecnu nepuMeTp Tpanenum
paseH 35 cMm, a yron D pasen 60°.

5. B napayuienorpamme ABCD ctopoHa AD = 6 cM.
buccextpucel yriaos ABC n BCD nepecekalotcs B TOU-
Ke M. Ha npambix AB v CD B3sThl ToukH K u P Tak,
4ro A—B—K, D—C—P. buccektpucsl yrioB KBCu BCP
- nepecekawTcsd B Touke N. Haitaure MN.
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KoHTposnbHast pabota 2. Mnowanb

Bapuant 1
1. CMexXHBIe CTOPOHBI MapaJUIeNorpaMMa paBHBI 52
u 30 cM, a ocTpslii yros paBeH 30°. Haiinure nuomanb
napajuiesiorpaMmma.
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2. Boiukcnure wiowanb Tpaneuuu ABCD ¢ ocHoBa-
HusmMu AD u BC, ecnu AD =24 c¢m, BC =16 cm, yron A
paBeH 45°, yron D paBeH 90°.

3. Ha cropone AC tpeyroabHuka ABC oTmedeHa
Touka K tak, uto AK= 6 cM, KC =9 cM. HaiiauTe mio-
waayu TpeyroibHUkoB ABK u CBK, eciu AB= 13 cm,
BC=14cm.

4. BricoTa paBHOCTOPOHHETO TPEYroJIbHHKA PaBHA
6 cMm. Haitnute cyMMy pacCTOSSHU# OT IPOU3BOJIBHOM
TOYKHM, B3ATOH BHYTPH 3TOro TpeyrojbHHUKa, 1O €Tr0
CTOPOH.

Bapuanr 2

1. Boicota BK, npoBeaeHHas K cTopoHe AD nmapan-
nenorpamma ABCD, neiuT 3Ty CTOPOHY Ha [Ba OTpe3Ka:
AK=7cm, KD = 15 cm. Halinute rutomanp napauieno-
rpamMMa, eCJii yrojl A paBeH 45°.

2. Beiuucnure maowmanps tpaneunu ABCD ¢ oc-
HoBaHUuAMU AD u BC, ecniu AD = 27 cm, BC = 13 cm,
CD=10cwMm, ayroa D pasen 30°.

3. Ha cropone MK tpeyronbHuka MKP otMedeHa
touka I'tak, uro MT=5cm, KT = 10 cm. Haitaure rio-
wanu TpeyroabHuKoB MPT v KPT, ecniu MP = 12 cm,
KP=9cm.

4. B paBHOOEIpeHHOM TpEYrojibHUKe OOJbIIAs CTO-
poHa cocTaBiseT 75% cymMbl AByx apyrux. Touka M,
NpHHajiexallas 3Toid CToOpoHe, ABAAETCS KOHIIOM
OuccekTpuchl TpeyroabHuKa. Hailiaute pacctosiHue
OT TOUKH M 10 MEHbIIIEH CTOPOHBI TPEYTOIbHUKA, ECITH
MEHbLLas BBICOTA TPEYTONbHUKA PaBHA 4 CM.
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KoHTponbHaga paborta 3. Mpu3anaku
nopo6ust TpeyrofibHUKOB

Bapuanr 1

1. Orpesku AB v CD nepecekaiTcs B Touke O,
AO0=6,8cM, CO=8,4cm, OB=5,1cm, OD= 6,3 cm.
Jokaxwure: AC || BD. Haiinure: a) DB : AC; 6) oTHoO-
HIEHHWE IePUMETPOB U ILTowaseii TpeyronbHukos AOC
u DBO.

2. Inaronanu pom6a ABCD nepecekaloTcst B TOU-
ke O, BD = 16 cMm. Ha ctopoHe AB B3siTa TouKa K Tak,
yto OK nepneHIuKyaspHa ABu OK = 43 cm. Haii-
IHTEe CTOPOHY poMOa U BTOPYIO JMATOHANTb.

3. B BrinykjioM ueThipexyroisuuke ABCD cTopo-
Hel AB=9 ¢cm, BC=8 cm, CD =16 cM, AD = 6 cm,
BD =12 cMm. lokaxuTte, uro ABCD — Tpaneiiusl.

4. B paBHOGeaApeHHOM TpeyroilbHUKe MNK ¢ ocHo-
paHueM MK, pasHbiM 10 cM, MN = NK=20cMm. Hacro-
poHe NK nexut Touka A tak, uto AK: AN =1 : 3. Haii-
nure AM.
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Bapuanr 2

1. Ha onHoii cTopoHde yria B oTMedeHbl TOUKH
An D, na apyroit — E u C tax, uto B—D—A u B—E—-C,
BD=31cm, BE=42cm, BA=9,3 cM, BC= 12,6 cm. Io-
xaxure: AC | | ED. Haiinure: a) DE : AC; 6) oTHOIIEHHeE
NEpUMETPOB M TUloLIalie it TpeyroasHukos ABC v DBE.

2. uaroHanu pomb6a ABCD nepecexaloTcsl B TO4-
Ke O, BD = 16 cM. Ha cTopoHe AB B3sTa Touka K Tak,
uto OK nepnennukynsipHa ABu AK =2 cm, BK= 8§ cm.
Haiigute nnaroHanmu pomoa.

3. B BoinyKJIOM YeThIpexyroabHuke ABCD cTopo-
HBl AB =6 cM, BC=9 cm, CD = 10 cm, AD =25 cMm,
AC = 15 cm. lokaxuTe, uto ABCD — Tparieuus.

4. B papHOGeIpeHHOM TpeyTroibHUKe ABC CTOpOHBI
AB = BC =40 cm, AC = 20 cM. Ha ctopone BC nexur
TouKa H tax, uto BH: HC=3: 1. Haiinure AH.
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KoHTponbHas paboTa 4. MpumeHeHune
Teopuu o0 NoA00MN TPeyrosibHUKOB
npu pewexHnu 3agau

Bapuanr 1

1. Hacropone BC tpeyrosmbHuka ABC BriOpaHa Touka
Drak,uro BD: DC = 3:2, Touka K — cepeanHa oTpe3ka
AB, Touka E — cepenuHa otpeska AD, KE = 6 cMm, yroj
ADC pasen 100°. Haiigute BC v semuuHy yria AEK.

2. B npsimoyronbHoM Tpeyronbhuke ABC yron C —
npsamoii, AC =4 cm, CB = 43 cM, CM — Menuana.
Haiinute yron BCM.

3. B papHOGeIpeHHOM TpanielINK OCHOBaHUS paBHBI
8 1 12 cMm, MeHsb1uHiIl yTou paBed . HalinnTe nepuMeTp
Y IUTOIIAAb TPaneLuH.,

4. B papHOoGenpeHHoOM TpeyroabsHuKe ABC ¢ ocHo-
BaHUeM AC MeauaHbl nepecekaiorcs B Touke 0. Haii-
IOuTe Tolaxs TpeyroabHuka ABC, eciu OA = 13 cMm,
OB=10cM.

5. B paneunu ABCD (BC | | AD) cropoua AB nep-
NEeHIUKYApHa cTopode BD, BD = 25 ,AD = 2\/1_(1)2 .
CE — BricoTa TpeyronbHuka BCD, a Tanredc yrna ECD
paseH 3. Haiinurte BE.

Bapuanr 2

1. Ha ctopoue AM TpeyronsHuka ABM BbibpaHa
touka H rak, uto AH : HM = 4 : 7, Touka C — cepe-
IUHa oTpeska AB, Touka O — cepeanHa orpe3ka BH,
AM =22 cMm, yron BOC pased 105°. Haitnure CO u Be-
JIMYUHY yria BHM.

2. B npsiMmoyronbHoM Tpeyronbauike MNK yron K —
npsmoii, KM = 6 cm, NK = 63 cM, KD — MenuaHa.
Haiigure yron KDN.




